
Το στόχο της Κυβέρνησης να “ξεφορτωθεί” τους ανέργους και να τους απειλεί
με ποινές “δείχνει” το νέο νομοσχέδιο για τον ΟΑΕΔ

Συνέντευξη Τύπου με θέμα: “Δουλειές ξανά” ή … μαγείρεμα της ανεργίας με νόμο. Ατομική ευθύνη
και για την ανεργία με το νέο νομοσχέδιο για τον ΟΑΕΔ”, παραχώρησαν στο Εργατικό Κέντρο
Πρέβεζας, η Έλσα Υφαντή, μέλος του Δ.Σ. του σωματείου εργαζομένων τουρισμού-επισιτισμού
Πάργας και μέλος της κίνησης ΛΑΝΤΖΑ Πάργας και ο Βαγγέλης Νάνος, μέλος του Δ.Σ. του
Εργατικού Κέντρου Πρέβεζας.

Στη συνέντευξη Τύπου στηλιτεύθηκε το νέο νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή και περιλαμβάνει
αλλαγές στον ΟΑΕΔ, καθώς πρόκειται για μία καταφανή προσπάθεια της Κυβέρνησης να “ξεφορτωθεί”
τους ανέργους και να τους απειλεί με ποινές για κόψιμο επιδομάτων, πετυχαίνοντας έτσι μία όψιμη
μείωση της ανεργίας.
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Η κα Υφαντή έκανε λόγο για έναν νόμο που έρχεται “νύχτα” και τόνισε: “Το κράτος έψαχνε να βρει έναν
τρόπο να ξεφορτωθεί τους ανέργους και τον βρήκε. Όχι φτιάχνοντας δουλειές, αλλά νόμους”. Στάθηκε
στα δύο σκέλη του νομοσχεδίου για τον ΟΑΕΔ που είναι οι προτεινόμενες θέσεις εργασίας και η
κατάρτιση. Το μέλος του Δ.Σ. του σωματείου εργαζομένων τουρισμού-επισιτισμού Πάργας και μέλος της
κίνησης ΛΑΝΤΖΑ Πάργας είπε πως οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στον ΟΑΕΔ είναι 1.100.000, ενώ οι
επιδοτούμενοι είναι ίσως και λιγότεροι από 200.000, κατά συνέπεια καταρρίπτεται το επιχείρημα της
Κυβέρνησης ότι υπάρχουν “πλούσιοι” άνεργοι που παίρνουν το ταμείο ανεργίας. Και αν υπάρχουν
μεμονωμένες στρεβλώσεις, ασφαλώς και αποτελούν ισχνή μειοψηφία, μιας και ένας μακροχρόνια άνεργος
δουλεύει για ένα διάστημα, στη συνέχεια τεκμηριώνει δικαίωμα επιδότησης και ακολούθως γίνεται
μακροχρόνια άνεργος και με εισοδηματικά κριτήρια μέχρι 10.000 ευρώ, όπως χαρακτηριστικά
υποστήριξε.

“Οι εργαζόμενοι δεν έχουν τα στοιχεία που έχει ο κ. Χατζηδάκης στα χέρια τους”, είπε η κα Υφαντή και
στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι με το νέο νόμο δεν υπάρχουν προτεινόμενες, αλλά προσφερόμενες
θέσεις εργασίας. Προτείνει π.χ. ο εργασιακός σύμβουλος και ο άνεργος διαπιστώνει ότι ο εργοδότης του
θέλει έναν “δούλο” και με μικρό μισθό. Αν αρνηθεί ο άνεργος τις δουλειές που του προτείνονται τότε έχει
ποινή και μπαίνει στο ποινολόγιο των ανέργων.

“Πολλοί στον τουρισμό δουλεύουν από τον Απρίλη μέχρι τον Οκτώβριο. Δεν υπάρχει πια το 8ωρο στον
τουρισμό. Αν σε 15 ημέρες του προταθεί του ανέργου δουλειά ενώ έχει γραφτεί στον ΟΑΕΔ και δε δεχθεί
τότε έχει ποινή.

Άλλοι έχουν παιδιά, φροντίζουν ανάπηρους γονείς…”, ανέφερε μεταξύ άλλων η κα Υφαντή και πρόσθεσε
ότι με το ποινολόγιο δε σταματάς να είσαι άνεργος: “Τι θέλει να κάνει με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο;
“Φταίει ο τεμπέλης άνεργος”, αυτό είναι ο κύριο αφήγημά τους. Δεν έχεις δικαίωμα να πεις εγώ δε θέλω
να πάω εκεί ή είναι λίγα τα λεφτά”.

Σχετικά με το θέμα της κατάρτισης των ανέργων τόνισε μεταξύ άλλων:

“Πρέπει να καταρτιστείς, σύμφωνοι! Αλλά πού; Στα σκόιλ ελικίκου; Πρέπει να πας οπωσδήποτε σου λέει.
Και θα πάρεις το 30% των χρημάτων που δικαιούσαι, αν περάσεις τις εξετάσεις.

Το επίδομα ανεργίας δεν είναι ελεημοσύνη του κράτους. Δεν του το χαρίζουν του ανέργου. Είναι
δουλεμένα λεφτά αυτά. Πληρώνονται από τον εργαζόμενο όταν δουλεύει.

Θα δοθούν περί τα 200.000 ευρώ για τη μετονομασία, για ένα όνομα που δεν υπάρχει λόγος να αλλάξει. Ο
ΟΑΕΔ δεν είναι μία απλή υπηρεσία. Τι πανηγύρι θα γίνει πάλι;”.



Ο Βαγγέλης Νάνος από την πλευρά ανέφερε μεταξύ άλλων: “Το νομοσχέδιο που κατέβασε ο Χατζηδάκης
για τον ΟΑΕΔ είναι για έναν τρόπο εργασίας που δουλεύουν τα “δουλεμπορικά γραφεία”. Το κριτήριο θα
είναι το επιχειρείν και τα δικαιώματα της αγοράς.

Η αντικοινωνική κατεύθυνση του νομοσχεδίου φαίνεται με γυμνό μάτι. Έχει ένα άρθρο για την
αντιμετώπιση της ανεργίας και έχει πολλά άρθρα για τις κυρώσεις εναντίον των ανέργων.

Αν τυχόν δεν πας για κατάρτιση σου κόβεται το ταμείο ανεργίας” και επισήμανε:

“Έχουμε ένα νομοσχέδιο με απώτερες επιδιώξεις της Κυβέρνησης να εμφανίσει μειωμένη την ανεργία.
Έχουμε ξεδιάλεγμα προσωπικού για τις επιχειρήσεις με βάση τις απαιτήσεις της αγοράς.

Θέλουν να υποχρεώσουν τους ανέργους να δεχθούν μέσω του μηχανισμού των εργασιακών συμβούλων
κάθε εργασία.

Κάνουν λόγο για Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης, καταργούνται οι έλεγχοι της παροχής των κοινωνικών
επιδομάτων και καταργούνται τα αποθεματικά των ταμείων.

Γίνεται επίσης λόγος για αξιοποίηση της περιουσίας του πρώην οργανισμού εργατικής κατοικίας”.

Ακολούθως συνέδεσε την κατάρτιση και με το νέο νομοθέτημα Κεραμέως, καθώς υποστήριξε ότι θα μπουν
και τα Πανεπιστήμια στο “κόλπο” της κατάρτισης και επέμεινε πως πρέπει να αυξηθεί το επίδομα
ανεργίας και ο κατώτατος μισθός, καθώς δεν μπορεί κάποιος να ζήσει με ένα ποσό κάτω των 1.000 ευρώ.

Παράλληλα οι εκπρόσωποι των σωματείων εξέφρασαν και την αλληλεγγύη τους στην απεργία των
εργαζομένων στον ΟΑΕΔ.

Δείτε αναλυτικά τη συνέντευξη Τύπου στο παρακάτω βίντεο:
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